

# لاہور میں حضور ایدہ اللہ کی اہم دینی اور جماعتی مصروفیت

## مجلس عالمہ جماعت احمدیہ لاہور کے اراکین سے بصیرت افروز خطاب

لاہور۔ ۱۰ اگست ۱۹۶۹ء ۱۲ بجے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

کل مورخہ ۹۔ اگست پانچ بجے شام حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے اراکین مجلس عالمہ جماعت احمدیہ لاہور کو اجتماعی ملاقات کا شرف بخشا۔ اس موقع پر حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے تجرہ اصلاح و ارشاد کے سلسلہ میں فرمایا یہ ٹیک ہے کہ ہمیں اپنے نقطہ نظر کو مؤثر رنگ میں پیش کرنے کے لئے قرآن کریم اور دیگر کتب اسلامیہ پر مشتمل وسائل و براہین کو ذریعہ بنانا پڑتا ہے لیکن اب وقت آ گیا ہے کہ ہم اپنے نقطہ نظر کے اظہار کے اس طریق کار میں مزید وسعت پیدا کریں۔

اس وقت ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم حسین انسانیت حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و فضائل کی طبیعت میں آپ کے اسوۂ حسنہ کی پیروی میں اور آپ کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کی تعمیل میں غریب عوام سے بالخصوص خاندانہ اور ہمدردانہ تعلقات پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہیں۔ آج کا غریب طبقہ ہر طرف سے دھتکارا ہوا ہے حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ نے ہر ایک کا جو انسانی شرف قائم کیا ہے اس سے بھی وہ محروم ہے اس لئے ہمارا فرض ہے کہ ہم بلا لحاظ رنگ و نسل یا مذہب ملت ہر غریب و بیکس کی عزت و احترام کریں اور اس سے نہایت ہمدردی اور پیار کا سلوک روا رکھیں۔

حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے فرمایا احمدیوں کو اللہ تعالیٰ نے حقائق سے بہرہ ور فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی دعاؤں کو سنتا اور اپنے فضل سے ان کی مشکلیں آسان فرماتا ہے۔ چنانچہ ہر احمدی بقدر استطاعت اللہ تعالیٰ کے فیوض اور اس کے انوار کو کم و بیش اپنی زندگی میں جلوہ گر پاتا ہے۔ اس شرف میں اپنے دوسرے بھائیوں کو بھی شریک کرتا انسانی فرض ہے۔ یہ بھی دراصل ایک غریب ہی ہے کہ وہ خدائے بزرگ و بزرگی ذات و صفات کے ظم و عرفان سے بہرہ ور ہو۔ حالانکہ لوگ تو دنیا کا دلدل میں پھنسے ہوئے ہیں ویسے ان کو بھی اس سے نکالنے کی کوشش کرنی چاہیے لیکن اصل مسئلہ اس وقت غریب و بے سہارا کی عزت کا علاج اور اسکے دکھ درد کا مداوا اور ان کے حقوق کی حفاظت ہے پس ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ مجسم اخلاق بن جائے۔ انسانی شرف کو قائم کرنے کی غرض سے حسن اخلاق اور غریب و لاچار کی ضروریات کو حتیٰ المقدور پورا کرنے کے لئے یہ وہم و گم جوئے دکھانے میں ہر وقت کوشاں رہے کیونکہ خوش خلقی، اچھا سلوک اور نیک نمونہ ہی اصلاح کا بہترین طریق ہے۔

(باقی نمبر پر)

جسٹریٹریبل نمبر ۵۲۵۲

ربوہ

ایڈیٹیو  
دوشنبہ ۱۲ اگست ۱۹۶۹ء

روزنامہ

# الفصل

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۳ ۵۸

۲۹ رجب ۱۳۸۹ ۱۲ اگست ۱۹۶۹ء نمبر ۲۳۶

ارشادِ ایتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# نجات کا حشر چہ یقین شروع ہوتا ہے یہی یقین تمام گناہوں کا علاج ہے

## وہ گناہ جو خدا سے دُور ڈالتا ہے اور جہنمی زندگی پیدا کرتا ہے اس کا اصل سبب عدم یقین ہے

"نجات کا حشر چہ یقین سے شروع ہو جاتا ہے۔ سب سے بڑی نعمت یہ ہے کہ انسان کو اس بات کا یقین دیا جائے کہ اس کا خدا اور حقیقت موجود ہے جو مجرم اور کشر کو بے سزا نہیں چھوڑتا اور رجوع کرنے والے کی طرف رجوع کرتا ہے یہی یقین تمام گناہوں کا علاج ہے۔ بجز اسکے دنیا میں نہ کوئی کفارہ ہے نہ کوئی خون ہے جو گناہ سے بچا دے۔ کیا تم دیکھتے نہیں کہ ہر ایک جگہ تمہیں یقین ہی ناکردنی باتوں سے روک دیتا ہے تم آگ میں ہاتھ نہیں ڈال سکتے کیونکہ تم یقین رکھتے ہو کہ وہ مجھے جلا دے گی تم شیر کے آگے اپنے تئیں کھڑا نہیں کرتے کیونکہ تم یقین رکھتے ہو کہ وہ مجھے کھا لے گا۔ تم کوئی زہر نہیں کھاتے کیونکہ تم یقین رکھتے ہو کہ وہ مجھے ہلاک کر دیگی پس اس میں کیا شک ہے کہ ہتھیار تجارب سے تم پر ثابت ہو چکا ہے کہ جس جگہ تمہیں یقین ہو جاتا ہے کہ یہ فعل یا یہ حرکت بلاشبہ مجھے ہلاکت تک پہنچائیگی تم فی الفور اس سے ڈر جاتے ہو اور پھر وہ گناہ تم سے سرزد نہیں ہوتا پھر خدا تعالیٰ کے مقابل پر کیوں اس ثابت شدہ فلسفہ سے کام نہیں لیتے کیا تجربہ نے اب تک گواہی نہیں دی کہ بجز یقین کے انسان گناہ سے رُک نہیں سکتا۔ ایک بکری یقین کی حالت میں اس مرغزار میں چر نہیں سکتی جس میں شیر سامنے کھڑا ہے۔ پس جبکہ یقین لا یعقل حیوانات پر بھی اثر ڈالتا ہے اور تم تو انسان ہو۔ اگر کسی دل میں خدا کی ہستی اور اس کی ہیبت اور عظمت اور جبروت کا یقین ہے تو وہ یقین ضرور اسے گناہ سے بچائے گا اور اگر وہ نہیں بچ سکا تو اسے یقین نہیں۔ کیا خدا پر یقین لانا اس یقین سے کمتر ہے کہ جو شیر اور سانپ اور زہر کے وجود کا یقین ہوتا ہے۔ سو وہ گناہ جو خدا سے دُور ڈالتا ہے اور جہنمی زندگی پیدا کرتا ہے اس کا اصل سبب عدم یقین ہے۔"

ہے اس کا اصل سبب عدم یقین ہے۔ (منذول المسیح ص ۹۶)

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۱۲-۱۲-۱۹۲۸ء

ایک عظیم الشان بشارت اور ہولناک وعید

اللہ تعالیٰ نے ہماری جماعت کو اپنے ایک عظیم الشان مامور کے ذریعہ اس لئے قائم فرمایا ہے کہ تا یہ جماعت دنیا میں اشاعتِ دینِ توہم اور اقامتِ شریعتِ اسلامیہ کا وسیلہ بنے۔ اس محاذ سے اگر دیکھا جائے تو ہمارے کمزور کندھوں پر ایک نہایت ہی عظیم ذمہ داری کا بوجھ ڈالا گیا ہے۔ لیکن جس خدا نے یہ عظیم ذمہ داری ہماری کندھوں پر ڈالی ہے اس نے ہمارے اندر اس ذمہ داری کو کئی خوش ہولوں سے اور کئی استعدادیں رکھی ہے۔ یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ وہ کسی پر اسکی استعداد سے بڑھ کر بوجھ ڈال دے کیونکہ اس کا ایک اہل قانون یہ ہے کہ لَا یُؤْتِیْکُمْ اَیْمَانًا تَحْسِبُوْنَ اَنَّکُمْ سَوَاءٌ یعنی اللہ کسی پر سوائے اس ذمہ داری کے جو اس کی طاقت میں ہو کوئی ذمہ داری نہیں ڈالت۔

یہ تو ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جتنی عظیم ذمہ داری ہمارے کندھوں پر ڈالی ہے ہماری ہزاروں لبضعی کے باوجود اس ذمہ داری کو ادا کرنے کی پوری پوری اہلیت اور استعداد ہم میں موجود ہے۔ اگر ہم اس اہلیت اور استعداد سے پورا پورا فائدہ اٹھاتے ہیں تو ہمارا اشاعتِ دینِ توہم اور اقامتِ شریعتِ اسلامیہ کے متعدد بڑے کامیاب ہونا یقینی ہے اور اگر خداخواستہ ہم میں سے بعض ایسے ہیں جو اس خدا داد استعداد سے فائدہ نہ اٹھاتے ہوئے قیامِ سلسلہ امر کی غرض کو پورا نہیں کرتے تو پھر ان کے لئے انتہائی خوں کا نظام ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے جہاں اس خدا داد استعداد سے فائدہ اٹھانے والوں کو عظیم الشان بشارتوں سے نوازا ہے وہاں اس استعداد سے فائدہ نہ اٹھاتے ہوئے اپنے فرائض منصبی سے غافل اور لاپرواہ ہونے والوں کو بہت بڑی خطرناک وعید سے ڈرایا ہے۔

جہاں تک بشارتوں کا تعلق ہے یہ بشارت کتنی عظیم الشان ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا اور میری محبت دلوں میں بٹھائے گا اور میرے سلسلہ کو تمام زمین پر پھیلانے کا اور سب فرقوں پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ وہ اپنی سچائی کے نور اور اپنے دلائل اور نشانیوں کی رو سے سب کا مہم بن کر دیں گے اور سب کو قوم اس چہیت سے پانی پیئے گی اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پھولے گا یہاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ بہت سے لوگ پیدا ہوں گے اور ابتلاء آئیں گے مگر خدا سب کو درمیان سے اٹھا دے گا اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ اور خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں تجھے برکت پر برکت دوں گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے پڑوسے سے برکت ڈھونڈیں گے۔ سوائے سننے والوں ان باتوں کو یاد رکھو اور ان پیش نبیوں کو اپنے صندوقوں میں محفوظ رکھ لو۔ یہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہو گا۔

(تجلیات الہیہ ص ۱۱)

برخلاف اس کے فرائض منصبی سے غفلت برتنے اور لاپرواہ ہو جانے والوں کے لئے خوفناک وعید کا ذکر کرتے ہوئے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”خدا تعالیٰ نے چاہا ہے کہ یہ جماعت گناہوں سے پاک ہو اور اپنے

چال چلن کا عمدہ نمونہ دکھاوے۔ وہ قرآن شریف کی تعلیم پر سچے عالی ہوا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں قائم ہو جاوے۔ ان میں باہم کسی قسم کا بغض اور کینہ نہ رہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے ساتھ پوری اور سچی محبت کرنے والی جماعت ہو۔ لیکن اگر کوئی شخص اس جماعت میں داخل ہو کہ اس غرض کو پورا نہیں کرتا اور سچی تبدیلی اپنے اعمال سے نہیں دکھاتا وہ یاد رکھے کہ وہ دشمنوں کی مراد کو پورا کر دے گا۔ وہ یقیناً ان کے سامنے تباہ ہو جائے گا۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۸۸)

جہاں غلبہ اسلام کی بشارت نہایت ہی عظیم الشان ہے وہاں وعید بھی بے انتہاء ڈرانے اور لرزہ بر اندام کرنے والی ہے۔ اس بشارت کا مصداق بننے اور وعید سے محفوظ رہنے کا طریق جیسا کہ حضور علیہ السلام نے بار بار فرمایا ہے یہ ہے کہ ہم تقویٰ میں ترقی کریں۔ چنانچہ حضور متقی نہ بننے کے ہولناک انجام سے خبردار کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”خوب یاد رکھو کہ اگر تقویٰ اختیار نہ کرو گے اور اس نیکی سے جسے خدا تعالیٰ چاہتا ہے کثیر حصہ نہ لو گے تو اللہ تعالیٰ سب سے اول تم کو ہی ہلاک کرے گا کیونکہ تم نے ایک سچائی کو مانا ہے اور پھر عملی طور سے اس کے منکر ہوتے ہو۔ اس بات پر ہرگز مغرور مت ہو کہ بیعت کر لی ہے۔ جب تک پورا تقویٰ اختیار نہ کرو گے ہرگز نہ بچو گے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۸۸)

اس عظیم الشان بشارت اور خطرناک وعید میں خاص طور پر قابل غور بات ایک یہ ہے کہ یہ بشارت جماعت کے حق میں ہے اور وعید کا تعلق ان افراد کے ساتھ ہے جو تقویٰ اختیار کر کے اس میں ترقی کی فکر نہ کریں گے۔ ہوں اور اس طرح اس عظیم الشان غرض کو پورا کرنے سے غافل ہوں جس کی خاطر اللہ تعالیٰ نے جماعت کو قائم فرمایا ہے۔ یہ اس لئے ہے کہ اس جماعت کے ذریعہ سے اسلام تو بہر حال دنیا میں غالب آئے گا یہ خدائی تقدیر ہے جسے دنیا کی کوئی طاقت بدل نہیں سکتی البتہ جو لوگ اس جماعت میں داخل ہونے کے باوجود اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کر کے اس غرض کو پورا کرنے میں حصہ لینے کی کوشش نہیں کریں گے اس غلبہ اور اس کامیابی میں ان کا کوئی حصہ نہ ہو گا اور کوئی بے حد نہیں کہ وہ اپنی غفلت اور لاپرواہی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ اس ہولناک وعید کے مصداق ٹھہریں۔ عیاذ باللہ۔ پس اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ اس جماعت میں شمولیت جہاں ایک طرف ہماری انتہائی خوشنحی پر منتج ہو سکتی ہے وہاں بعض غافل اور لاپرواہ افراد جماعت میں شمولیت کے باوجود اپنی شوخی قسمت سے ایک ہولناک انجام سے بھی دوچار ہو سکتے ہیں۔ ہم میں سے ہر ایک کو پوری کوشش کرنی چاہیے اور اس بارہ میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہ کرنا چاہیے کہ وہ اس عظیم الشان بشارت کا مصداق بنے نہ کہ اس ہولناک وعید کا جس کے تصور سے ہی بدن کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں :-

اطفال الاحمد کا سالانہ اجتماع

اس سال اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۱۷-۱۸-۱۹ اکتوبر کو دہلی میں منعقد ہو گا۔ یہ اجتماع تربیتی نقطہ نگاہ سے بہت مفید ہوتا ہے۔ احمدی والدین کو چاہیے کہ تربیت اولاد کے اس نامور موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو ضرور اس اجتماع میں شریک کریں۔ اجتماع کی تفصیلات قائدین خدام الاحمدیہ کو چھوڑ دی گئی ہیں :-

(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)



احکام بھی دیئے اور آپ ہمارے  
ہر شعبہ زندگی کے لئے ایک اسوہ حسنہ  
بھی بنے۔ انسان مختلف زمانوں میں اپنی زندگی کے مختلف ادوار میں مصائب  
سے دوچار رہے یا ان پر ترقی کی راہیں کھلتی رہیں۔ خوشی اور غم جس طرح ان  
کے سامنے آتا رہا۔ قریباً ہر انسان کی زندگی کے ہر دور کا ایک نمونہ ہیں آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ میں اپنے انتہائی نقطہ کمال پر نمودار آئے۔ اس  
لحاظ سے بھی آپ کی زندگی ایک کامل اور مکمل زندگی ہے۔ اگر آپ کو کبھی اختیار  
نہ ملے تو آپ صاحب اختیار کے نمونہ نہ بنتے۔ اگر کبھی آپ کو غیروں کی  
حکومت میں رہنا نہ پڑتا۔ تو عاقلانہ ذمہ داریاں نبانے کے اعتبار سے آپ  
لوگوں کے لئے نمونہ نہ ٹھہرتے۔ اگر آپ کا کوئی بچہ فوت نہ ہوتا تو ان  
لوگوں کے لئے جن کے بچے چھٹی عمر میں اللہ تعالیٰ کی تقدیر کے ماتحت فوت  
ہوجاتے ہیں آپ اسوہ نہ بنتے۔ اگر آپ کا کوئی اولاد نہ ہوتی تو ایک باپ  
پر اپنی اولاد کی تربیت کی جو ذمہ داری ہے اس کے لئے آپ نمونہ نہ بنتے۔  
اگر اللہ تعالیٰ آپ کو دولت نہ دیتا۔ تو ایک دولت مند کو اپنی ذمہ داریاں نبانے  
کے لئے آپ کی زندگی میں کوئی نمونہ نہ ملتا۔ اگر آپ پر فاقہ کشی کے حالات نہ  
آتے تو ایک فقیر یا ایک غریب مسکین کے سامنے کوئی ایسا نمونہ نہ ہوتا جس پر  
چل کر وہ

### اللہ تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرنا

غرض ہر قسم کی زندگی کے حالات میں سے آپ گزرے ہیں آپ کی حیات  
طیبہ ہمارے لئے ایک کامل نمونہ ہے۔ آپ کے ارشادات عالیہ ہماری بھلائی  
اور خیر خواہی کے لئے ہیں اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر ارشاد پر  
لیکھتے ہوئے اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔  
جیسا کہ میں نے بتایا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ

### شادی کے سلسلہ میں کفو تلاش کرو

انسان بعض دفعہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کو پیش نظر رکھنے کے  
باوجود رشتے کی تلاش کرتے ہوئے غلطی کر جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس قسم  
کے غلطیاں دُعا ناپ لیتے ہیں۔ اور اسے اپنی رحمت کی چادر میں لپیٹ لیتا  
ہے۔ ہماری دعائے کہ آج اس وقت میں جن رشتوں کا اعلان کروں گا۔ اگر ان  
کے اتھاربات میں کوئی کمی یا نقص رہ گیا ہو۔ تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل کی چادر  
میں ان کو لپیٹ لے۔ اور یہ رشتے ان سب کیلئے مبارک کرے اور ان کی نسلیں  
بھی اپنے بڑوں کی دعاؤں اور اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کی وارث بنیں آمین  
اس کے بعد یہنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایجاب و قبول کرائے۔

اور پھر حاضرین ہجرت ان سب رشتوں کے مبارک اور مٹھن خیرات حسنہ ہونے  
کے لئے لمبی دعا فرمائیں۔

ترجمات: اللہ تعالیٰ نے میرے بیٹے منور صاحب سید عالم دہشتی کو بیٹا عطا فرمایا ہے  
الحمد للہ۔ ایجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ذمہ داریوں کو نیک خادم دین اور خوش قسمت بنانے آمین  
ذمہ داریوں کو نیک خادم دین اور خوش قسمت بنانے آمین

ایسا خیال درست نہیں ہے بلکہ اگر آپ غور کریں تو شاید ان اسباب میں سے جن  
کے نتیجے میں امت مسلمہ کو تنزل کے ایک اندھیرے دور میں سے گزرنا پڑا۔  
ایک بڑا سبب یہ بھی تھا کہ مسلمانوں نے یہ خیال کر لیا تھا کہ ہم کمزور اور ناتواں  
اور جاہل اور کم طاقت ہیں اس لئے یہ کیسے ممکن ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے اسوہ کی پیروی کر سکیں یا آپ کے طریقہ کو جاری کر سکیں۔ آپ  
کا بلند مقام تھا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بڑی روحانی طاقتیں عطا کر رکھی  
تھیں۔ اللہ تعالیٰ سے آپ کا تعلق اس قسم کا تھا کہ آپ دنیا میں اپنے اخلاق  
حسینہ نمونے پیش کرتے۔ چلے گئے اور یہ کہ ہم تو کمزور ہیں۔ ہمارے لئے  
آپ کے اسوہ کی پیروی کرنا ممکن نہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ جس دن امت مسلمہ نے  
اس قسط خیال کو اپنایا اور اکثریت اس خیال کی حامل بن گئی کہ  
حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ

تو بعض ایک فلسفہ ہے اس پر عمل پیرا ہونے کی ضرورت نہیں۔ اس وقت  
سے امت میں کمزوری پیدا ہونی شروع ہو گئی اور اس وقت سے ہی تباہی اور  
تنزل کے آثار شروع ہو گئے۔ پھر جو اس امت کا حال ہوا اسے بیان کرنے  
کی ضرورت نہیں۔ اسے ہر ایک جانتا ہے۔ دنیا کی تاریخ نے اسے محفوظ رکھا  
ہے۔ اور دراصل یہ بعد کی نسلیوں کے لئے عبرت کا ایک تازیانہ ہے۔

پس حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ قائم ہی اس لئے  
ہوا ہے کہ ہم اس کی پیروی کریں۔ البتہ یہ صحیح ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کے اسوہ حسنہ کی پیروی ہر شخص نے اپنی قوت اور استعداد کے مطابق  
کرنی ہوتی ہے اور اپنی اپنی قابلیت کے مطابق آپ کے اخلاق کا رنگ اپنے  
اوپر چڑھانا ہوتا ہے۔ اور ہر ایک کو اپنی اپنی طاقت کے مطابق آپ کی قائم کردہ  
راہ پر گامزن ہونا پڑتا ہے۔ پس ہر ایک نے اپنی اپنی قوت اور طاقت کے مطابق آپ کے اخلاق کا  
رنگ اپنے اوپر چڑھانا پڑتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ اپنی زندگی میں قائم  
کرتا ہے۔ یہ درست ہے لیکن یہ صحیح نہیں ہے کہ کوئی شخص یہ کہے یا اپنی  
کو تاہ فہمی کی وجہ سے۔ یہ سمجھے کہ میری قوت اور میری قابلیت۔ یا میری طاقت اور  
میری استعداد تو بہت کم ہے۔ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ  
پر بھلا کیسے عمل کر سکتا ہوں۔ ایسا خیال بھی نہایت ہی اور اس عمل کو جو آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کا عمل تھا اس کو ترک کرنا بھی تباہی اور تنزل اور ذلت  
کا موجب ہے۔ عزت اور شرف کا موجب نہیں ہے۔

### امت مسلمہ کے ہر فرد کی عزت اور شرف اسی میں ہے

کہ وہ خدائی تقدیر کے مطابق حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نمونے کو  
اپنے سامنے رکھے۔ اور اپنا پورا زور اس بات کے لئے خوج کر دے کہ جس حد  
تک اس کیلئے ممکن ہے وہ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طہیت میں آپ کی سیرت و  
اخلاق میں آپ کا ہم شکل بن جائے گا۔ لیکن جو شخص یہ کہتا ہے کہ مجی میں چونکہ  
کمزور ہوں۔ میرے لئے اس اسوہ حسنہ پر عمل کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔  
اس شخص کا یہ خیال دراصل خود اپنے ہاتھوں اپنی طاقت اور تباہی کا گڑھا کھودنے  
کے مترادف ہے۔

پس حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے ہر شعبہ زندگی کے متعلق

مرکزی اجتماع انصار اللہ ۲۲، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹،

# میں کیونکر اسمدی ہوا؟

## محترم پو دھری عبدالرحیم صاحب مرحوم کے خودنوشت حالات زندگی

محترم پو دھری عبداللطیف صاحب از ماہر خیال کینیدا

میرے والد محترم پو دھری عبدالرحیم صاحب پرنسپل ڈپٹی سیکرٹری حلقہ اسلامیہ پارک لاہور ۲۹ مئی ۱۹۶۹ء کو اپنا تک حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون والد صاحب مرحوم دھاری وال ضلع گوردوارہ سہوڑ میں پیدا ہوئے۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۱۲ سال کی تھی۔ آپ نے احمدیت کو بڑی تحقیق کے بعد قبول کیا اور پھر اپنی ساری زندگی احمدیت کی خدمت میں گزار دی۔ حلقہ اسلامیہ پارک لاہور کی جماعت احمدیہ کے وفات تک پرنسپل ڈپٹی سیکرٹری اور سلسلہ کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے۔ خدائے کے فضل سے صاحب ریاضت و کثرت تھے۔ آپ کے کئی واقعات بشاوت و صحانہ میں شائع ہو چکے ہیں۔ نہ صرف خود اسلام اور احمدیت سے دلہانہ محبت رکھتے تھے بلکہ اپنی اولاد کو بھی اپنی طرح احمدیت کے رنگ میں رنگین کرنے کی کوشش فرماتے اور اپنے بچوں کو نفع فرمایا کرتے تھے۔ میں مناسب سمجھتا ہوں کہ ان کے ہی الفاظ میں چند نفع جو اپنے بچوں کے لئے اپنے سب سے چھوٹے بیٹے عبدالماجد کی درخواست پر جبکہ وہ کینیدا رہ رہے ہوئے تھے۔ ٹیپ کر رہے تھے مدح کر دوں۔ ان میں ایک حد تک آپ کی زندگی کے واقعات بھی آجاتے ہیں۔ جو جھلسکی ہوئی دوسروں کے لئے مثل راہ ثابت ہو سکتے ہیں۔

میرے والد صاحب اور میرے چچا صاحب سید حیدر شاہ صاحب آف بلا پور ضلع گجرات کے مرید تھے۔ پیر صاحب کی وفات کے بعد ان کی یاہ میں ایک سالہ "صرفی" نام کا منڈی بہار الدین سے نکلا کرتا تھا۔ یہ ان دنوں کا واقعہ ہے جب میں چھٹی یا ساتویں جماعت میں تھا وہ رسالہ ہمارے ان ہی آیا کرتا تھا اس میں موفیہ اور اہل اللہ کے حالات

ہوا کرتے تھے۔ انہیں میں بڑے شوق سے پڑھا کرتا تھا۔ اس وقت مجھے احساس ہوا کہ کیا موجودہ زمانہ میں ایسا کوئی مرد خدا نہیں جس کا خدائے کے ساتھ تعلق ہو۔ اس زمانہ میں کوئی دل اللہ نہیں اس کی یاد دہی اور پھر اس زمانہ سے کیا نکلا ہو۔ کیا اس زمانہ میں اللہ خدائے کے پیار سے آنے بند ہو گئے۔ میرے دل میں وہ کہ حرف سنا تھا۔ کہ اسے کامش اس زمانہ میں کوئی خدا کا پیار ہوتا۔ تو میں اس کی ضرورت زیادہ کرنا۔ اس سے ملنا اس کی باتیں سنتا۔ جمل جوں دن گزارتے گئے یہ احساس تیز سے تیز تر ہوتا گیا ان دنوں میں سنٹرل ورکشاپ امرتسر میں ملازم تھا اور ایک لڑکی فرنگی کا کام کرنا تھا۔ میرے خیال نے ایسا زور پکڑا کہ جنون کی سی حالت ہو گئی۔ اس وقت میری یہ حالت تھی کہ رمضان میں روزے تو رکھ دیا کرتا لیکن نازک جینڈل پر ادا نہ کرتا کسی کے زور دینے سے سب سے بچتا باقی اگر جی میں آیا تو ناز پڑھ لیتا ورنہ نہیں۔ انہیں ریاہ میں مجھے ایک کتاب وفات یافتہ صوفی صاحب کی ملی گئی۔ ایک لڑکتی اس میں پڑھا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض اس طرح جاری ہے۔ جس طرح کہ حضور کی زندگی میں جاری تھا۔ اور اس کی چند مثالیں بھی تھیں۔ معاً مجھے خیال آیا کہ اگر یہ بات درست ہے تو کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو علم نہیں ہوا کہ ایک خدا کا بند آتی دیر سے تڑپا رہا ہے۔ کہ آج کل کیوں دلی اللہ نے بند ہو گئے اور حضور نے اس کی کوئی رہنمائی نہیں فرمائی پھر خیال آیا کہ مجھ جیسے ماچیز کی کیا پڑا ہو سکتی ہے۔ یہ خیال آتے ہی مجھے اپنی بے کسی پر رونا آ گیا۔ چنانچہ میں اس سے آگے کتاب نہ پڑھ سکا۔ لہذا جی

بھائی اور سو گیا۔ نوربائی کی کیا کھینچا ہوں۔ کہ ایک بہت وسیع میدان ہے موسم بہت خوشگوار ہے۔ اس میدان میں بہت سے لوگ پھر رہے ہیں۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ کسی کا اتنی دہور ہے معاً شور مچا۔ آگے۔ آگے۔ معلوم ہوا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لے آئے ہیں۔ اس وقت بڑی سرعت سے صفیں درست ہوئی شروع ہو گئیں اور حضور کی اقتدار میں ہم سب نے نماز پڑھی۔ حضور نے دو رکعت نماز پڑھانے کے بعد خطبہ پڑھا شروع کیا۔ نماز میں تو علم نہیں۔ کہ میں حضور سے کتنی صفیں پیچھے تھا۔ لیکن خطبہ کے وقت حضور کے بالکل سامنے تھا۔ خطبہ حضور سات فٹ اونچی چٹان پر کھڑے ہو کر فرما رہے تھے اس وقت میں حضور کے چہرہ مبارک کو ٹھٹھکی باندھ کر دیکھ رہا تھا۔ حضور اپنا چہرہ مبارک انہیں بائیں پھیر کر خطبہ فرما رہے تھے۔ جس کا ایک لفظ بھی مجھے یاد نہیں رہا۔ لیکن جب حضور کی نظر مجھ پر پڑی اور میری آنکھیں حضور سے ملیں۔ تو حضور نے نہایت محبت سے فرمایا۔ کہ عبدالرحیم نماز پڑھا کر وہ حضور کے یہ فرمانے پر خواب کا نظارہ دیکھا اور میری آنکھ کھل گئی۔ اس خواب کا میرے دل پر ایسا اثر تھا کہ جی چاہتا تھا کہ پھر سے یہ نظارہ دیکھوں۔ جس وقت میری آنکھ کھلی تو میرے کان میں قرآن کریم کی فرات کی آواز پڑی۔ کیونکہ ہمارے گھر کے بالکل سامنے مسجد تھی۔ اور اس وقت صبح کی نماز پوری تھی۔ اس وقت قرآن کریم کا پڑھنا ایسا بھلا معلوم ہوا۔ کہ آج بھی۔ اور مسجد میں جا کر نماز میں شامل گیا۔ میں پورے وقت کے ساتھ کھتا ہوں کہ اس نازکی مجھے اس قدر لذت محسوس ہوئی کہ اس سے پہلے کبھی نہ ہوئی تھی۔ اسکے بعد میں نے خدائے کے فضل و کرم سے نماز کو اتنا کھنے کا تجربہ شروع کیا اور پھر میں نے یہ بھی محسوس کیا کہ اگر میں کوئی دعا تو جو کیا تھی۔ تو اللہ تعالیٰ نے قبول فرماتا اس چیز کی مجھے اتنی خوشی ہوئی کہ گویا نہ ختم ہونے والا خزانہ تولی گیا۔

میں اپنے بچوں کو بتاتا چاہتا ہوں کہ نازکی خزانہ ہے کہ جس کا خدائے کے سے تعلق ہوتا ہے اس خزانہ سے اس کا بھی حصہ ہو جاتا ہے۔ میں اپنے بچوں کو

نسیحت کرتا ہوں۔ کہ وہ نماز اتنا مزہ سے پڑھیں اور خدائے کے ساتھ تعلق پیدا کریں۔

جیسا کہ میں بتا چکا ہوں۔ پہلے تو میں درکت پابین تھا۔ اس کے بعد میں ڈر سٹنگ برانچ میں چلا گیا۔ ڈرائیونگ برانچ میں میاں عبدالرشید صاحب احمدی مرحوم ہیڈ ڈرائیونگ تھے اور مجھے ان کے ماتحت کام کرنا پڑا۔ وہ تبلیغ کیا کرتے تھے۔ لیکن میں ان کی تبلیغ کو بالکل سننا نہیں چاہتا تھا۔ جب وہ تبلیغ کرتے تو میر ڈرائیونگ آفس سے باہر چلا جاتا ایک دن ایسا ہوا کہ وہ روک جو میرے اور ان کے درمیان حاصل تھی۔ چشم زدوں میں آگئی۔ اور میں احمدیت کا تئیں نہیں گیا۔ ہوا یہ کہ ایک شام جب دفتر میں چھٹی ہوئی اور دفتر کا سارا اسٹاف گھروں کو روانہ ہو گیا تو میاں عبدالرشید صاحب مرحوم دفتر میں بیٹھے ایک پڑوس کے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم۔

اک نشان ہے آج والا آج کے کچھ دن کے جسے گردش کھائیں دیکھا شہر و مغلزار پڑھ رہے تھے میاں صاحب اپنی نے میں بغیر اس خیال کے کہ کوئی سنتا ہے۔ یہ نظم نہایت خوش الحانی سے پڑھ رہے تھے اور مجھ پر اس کا اتنا اثر ہوا کہ میں تڑپ اٹھا اور بے اختیار ان کے بازو کو پکڑ کر پوچھا۔ کہ مولوی صاحب یہ نظم کس کی ہے، مولوی صاحب اپنی نے میں سننا نہ وار نظم پڑھتے رہے۔ آواز ان کے بازو کو جھنجھوڑ کر پوچھا انہوں نے ایک دم رک کر کہا کہ یہ نظم حضرت مرزا صاحب کی ہے۔ مجھے بالکل یقین نہ آیا۔ میں نے کہا۔ کہ یہ نظم مرزا صاحب کی کیسے ہو سکتی ہے۔ یہ نظم تو کسی خداریہ کا کلام ہے۔ اور مرزا صاحب تو لٹوڈ بانٹا جھوٹے ہیں۔ یہ ان کا کلام کیسے ہو سکتا ہے وہ کہنے لگے کہ میں حضرت مرزا صاحب کی کتاب میں یہ نظم دکھا سکتا ہوں۔ میں ان کے ساتھ گیا۔ انہوں نے مجھے "حقیقتہ الوحی" دی میں نے اس کتاب کا ایک ایک ورق دیکھا اس میں یہ نظم نہ پائی۔ اس کی مجھے بہت خوشی ہوئی۔ نے میاں صاحب کو کتاب واپس دینے کو کہا کہ مجھے پہلے ہی یقین تھا کہ یہ نظم مرزا صاحب کی نہیں ہے۔ تاہم اس کتاب میں یہ وہ نظم کہاں ہے۔ وہ کہنے لگے کہ وہ نظم تو دوسری کتاب ہے۔ لیکن اس کتاب کو میں نے اسلئے دیا تھا کہ اس میں جو بات لکھی ہیں اس کا مطالعہ کر لو۔ میں نے کہا مجھے کسی نشان کی ضرورت نہیں۔ آپ صرف بیانات کریں کہ وہ

اہتمام کو بیس سالہ اجتماع منعقد، ۱۸-۱۹ اکتوبر ۱۹۶۹ء میں ہوا کہ تین دن خالصتہ روحانی ماحول میں سر کرے

# چندہ تحریک خاص لجنہ امام اللہ

۲۹

(حضرت مجدد ام مبین بریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی)

گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر خاں رتھ پنوں کے سامنے یہ تجویز پیش کی تھی کہ انشاء اللہ ۱۹۶۲ء میں لجنہ امام اللہ کے قیام پر ۵۰ سال پورے ہونگے اس خوشی میں لجنہ امام اللہ پانچ لاکھ کا ایک فنڈ قائم کرے جس کے اخراجات کی مندرجہ ذیل تفصیلات ہوں گی۔

- ۱۔ کسی ایک زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ
- ۲۔ دفتر لجنہ امام اللہ از سر نو تعمیر
- ۳۔ نصرت انڈسٹریل سکول کی تعمیر
- ۴۔ فضل عمر یونیورسٹی سکول کی تعمیر
- ۵۔ لجنہ امام اللہ کی پچاس سالہ تاریخ کی تدوین و اشاعت۔

اس سلسلہ میں ابھی تک کل ۹۱۷۵۲ روپے کے وعدہ جات موصول ہوئے ہیں اور ۸۳۰۴ روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ سو سے اوپر جتنے وعدہ جات موصول ہوئے ہیں وہ قسط وار القرض میں شائع کیے جاتے رہے ہیں اور ہر چیزہ و ہمنہ کی وصولی قسط وار مصباح میں شائع کی جا رہی ہے اور ہر ماہ میں اس کا چندہ پانچ روپے سے کم نہیں ہے۔ میری دستخطی چٹھی بھی جا رہی ہے۔ اگر کسی ماہ کا وعدہ شائع نہ ہوا ہو یا اس نے چندہ آدھا کیا ہو اور مصباح میں اس کی وصولی شائع نہ ہوئی ہو اور میری طرف سے وصولی کی رسید نہ لی ہو تو دفتر کو فوراً اطلاع دے حساب کی پڑتال کی جائیگی۔

نوامہ کے عرصہ کے لحاظ سے یہ وصولی بہت کم ہے اور وعدہ جات بھی ابھی تک صرف ساڑھے تین لاکھ کے ہوئے ہیں۔ اس لئے وعدہ جات اور وصولی ہر دو پر زور دیا جائے۔

انشاء اللہ پانچ سو یا اس سے زائد رقم دینے والی بہن کا نام لجنہ امام اللہ کے ال میں بطور یادگار کندہ کر دیا جائیگا۔

مزید وعدہ جات درج ذیل کیے جاتے ہیں۔

- ۱۔ محترمہ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ ملک نامہ صاحبہ بیگم آباد۔۔۔۔۔ ۱۰۰
- ۲۔ سیدہ فرخندہ اختر اہلیہ سید محمود شاہ صاحبہ داد کینٹ۔۔۔۔۔ ۱۰۰
- ۳۔ سہارو شاہدہ اہلیہ عمہ اقبال صاحبہ ٹوٹو گڑھ (داد کینٹ)۔۔۔۔۔ ۱۰۰
- ۴۔ متفرق وعدہ جات لجنہ (داد کینٹ)۔۔۔۔۔ ۱۷۵
- ۵۔ نسیم اختر صاحبہ اہلیہ دستگیر صاحبہ وہو کینٹ۔۔۔۔۔ ۱۰۰

## قائدین اضلاع کیلئے تین اہم امور

۱۔ جملہ قائدین مقامی کے سابقہ تقرری سجاد اسٹیبلشمنٹ کو ختم ہو رہی ہے۔ قواعد کے مطابق ہر مجلس میں نیا انتخاب ہونا ضروری ہے۔ لہذا اپنے ضلع کا اس ضمن میں مکمل جائزہ لے کر تیار کریں کہ تمام مجالس میں انتخاب ہو چکا ہے۔ اگر کسی جگہ ابھی یہ انتخاب نہیں ہوا تو فوری طور پر اس کا انتظام کر کے مرکز کو مطلع فرمائیں۔

۲۔ ہرگز ہی سالانہ اجتماع (جولائی ۱۹۶۱ء - ۱۸ - ۱۹) کے لئے کوئی کمی نہیں ہو رہی ہے۔ اس کے لئے اپنے ضلع سے زیادہ سے زیادہ خدام کو تیار کریں اور کوشش کریں کہ کوئی مجلس ایسی نہ رہے جس کی اجتماع میں نامزدگی نہ ہوئی ہو۔ اجتماع کے متعلق مفصل ہدایات بذریعہ سرکلر آپ کو بھیجی جاتی ہیں۔ انہیں مدنظر رکھیں۔

۳۔ اجتماع کے موقع پر مجلس شوریٰ کا بھی اجلاس ہوتا ہے۔ تمام مجالس سے مفرد قواعد کے مطابق نامزدگان شوریٰ کا انتخاب کیا کر دے کہ کوئی ضلع مطلع کر دے تاکہ ان کے ٹکٹ وغیرہ بر وقت تیار کیے جاسکیں۔

امید ہے کہ جملہ قائدین اضلاع و ضلعات ان تینوں امور کی پوری پابندی کریں گے نیز خود بھی ضرور اجتماع میں شرکت فرمائیں گے۔

(مستند مجلس خدام امام اللہ رپورٹ بورڈ)

# تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ والی بہنوں

## کیلئے خوش تنگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں ۳۰ جنوری ۱۳۲۳ء تک تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے حصہ لینے والی بہنوں کے ناموں کی فہرست مع ان کی مالی قربانیوں کے پیش کی گئی۔ اس فہرست کو ملاحظہ فرمانے کے بعد حضور نے اظہار خوشنودی فرماتے ہوئے دعا فرمائی۔ نیز فرمایا:-

### جزاھن اللہ احسن الجزاء

اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بختے۔ اور انہیں اور ان کے خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضل سے نوازے۔ اسیں ہماری دیگر بہنوں کو چاہتے کہ تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے چندہ میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔

(دیکھیں المال اول تحریک جدید رپورٹ)

## خدام کا تعلیمی کارڈ

جیسا کہ ہر خادم کو معلوم ہو گا کہ ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز ۱۷-۱۸-۱۹ اگست کو ہوا ہے۔ اجتماع کے موقع پر دیگر مقابلہ جات کی طرح علمی مقابلہ جات بھی ہوں گے۔

علمی مقابلہ جات میں شامی ہونے والے خدام کے لئے فروری ہو گا کہ

- ۱۔ وہ اپنے تعلیمی کارڈ مہر لائیں
  - ۲۔ جس خادم کے تعلیمی کارڈ کے اندراجات سب سے زیادہ مکمل و صحیح ہوں گے۔ اسے خصوصی انعام دیا جائے گا۔
- نوٹ:- تعلیمی کارڈ بحساب، پیسے کی کارڈ دفتر مرکزی سے منگوا سکتے ہیں۔ (منتظم علمی مقابلہ جات سالانہ اجتماع)

## درخواست دعا

میری بچیاں قنتمہ بشریٰ اور نسیم کو نذر عرصہ سے بیمار تھیں آتی ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ میری بچیوں کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جلد از جلد کامل صحت بختے۔ آمین

(سیدہ عزیزہ احمد شاہ بدربی مسجد احمدیہ بکٹ گنج مردان)

## دعا معقوت

میری اہلیہ دعا شہ بیگم صاحبہ مرحومہ مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۶۹ء کو فوت پا گئی ہیں۔ انشاء اللہ دعا آتی ہے دعا چھوٹے مرحومہ موصیہ تھیں۔ چنانچہ جنازہ اگلے روز مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو

رپورڈ لایا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ناز جنازہ بعد نماز ظہر پڑھائی۔ پانچ بجے کے قریب مقبرہ بہشتی میں تدفین عمل میں آئی۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اہلیہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور اپنی عاصی مغفرت سے نوازے۔ آمین

(خاک رحیمہ عبد الغنی سپر ٹنڈنٹ کنگز ڈسٹرکٹ ہاؤس رپورٹ)

# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

## گورنری پاکستان کی پریس کانفرنس

لاہور، ۱۱ اکتوبر۔ گورنری پاکستان ایر مارشل فخر خان نے اعلان کیا ہے کہ آئندہ چھ ماہ کے اندر صوبے کے نظم و نسق کی حالت بہتر بنانے کے لئے دو درجہ تبدیلیاں لائی جائیں گی جنہیں سطح پر اختیار کرنے کی ضرورت کو ختم کر دیا جائے گا۔ ان تبدیلیوں اور سبب و ذریعوں کے حکام کے دائرہ کار میں توسیع کو مدنظر رکھا جائے گا۔ ڈپٹی کمشنروں کو بیرونی ذمہ داریوں سے نجات دلائی جائے گی۔ تاکہ وہ ماتحت علاقوں کا کردار کا وقت، کوشش اور طریقہ سے کہہ سکیں۔ پولیس پر ڈسٹرکٹ جج کے مشورے کا کنٹرول ہو گا تاکہ وہ عمل ختم ہو جائے۔ انہوں نے یقین ظاہر کیا کہ نظم و نسق اور اصلاحات اور منصفانہ اصولوں پر استوار ہی جائے گا۔ تاکہ اقتدار حسب عوامی فائدوں کو منتقل کیا جائے تو انتظامیہ کو سادہ اور منصفانہ بنایا دون پر قائم ہو۔

ایر مارشل فخر خان نے کل گورنر کا عہدہ برائے لینے کے بعد پہلی مرتبہ دہرا بیل گورنر ہاؤس میں پریس کانفرنس سے خطاب کیا۔ انہوں نے نظم و نسق کی صورت حال کو مزید ترقی پالسی، تیز رفتاری اور عدالت پر لگانے اور دیگر امور پر تفصیلی گفتگو کو پریس کانفرنس میں صوبائی چیف سیکریٹری مسٹر فضل اعجاز سیکریٹری اطلاعات مسٹر مسعود الرودنی بھی موجود تھے۔

## بھارتی وزیر خارجہ و نیشنل سیکرٹری کا بیان

بے بنیاد ہے اسلام آباد، ۱۰ اکتوبر۔ حکومت پاکستان کے ایک ترجمان نے بھارتی وزیر خارجہ مسٹر دیش سنگھ کے اس بیان کو بے بنیاد اور گمراہ کن قرار دیا ہے کہ بھارت کے ساتھ تنازعات پر باہر سے چیتہ مگے بارے میں پاکستان نے اپنے موقف کو کبھی تبدیل نہیں کیا ہے۔

دیش سنگھ نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں شرکت سے واپسی پر اخبار نویسوں کو انٹرویو دیتے ہوئے کہا تھا کہ نیویارک میں پاکستان کے وزیر اطلاعات نے ان کے ساتھ ٹیبلٹ کی طرح بات چیت نہیں کی اور اس کے بعد وہ جس نتیجے پر پہنچے کہ پاکستان کے نو جوانوں کو تیار کرنا اور ان کے ساتھ ساتھ ان کے بارے میں بھارت سے براہ راست بات

چیت کرنے پر آمادہ ہے۔ وزیر خارجہ کے ایک ترجمان نے دیش سنگھ کے اس بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان کے موقف یا رویہ میں تبدیلی پیدا ہونے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پاکستان ہمیشہ تنازعات کے تصفیہ کے لئے براہ راست بات چیت پر آمادہ رہا ہے اور پاکستان کا یہ رویہ کوئی ڈھکی چھپی چیز نہیں ہے۔ جلالی میں صدر یحییٰ خان نے مسز انڈرا گاندھی کو یہ پیش کش کی تھی کہ وہ پاکستان کے ساتھ تنازعات کے تصفیہ کے سلسلے میں براہ راست بات چیت کے لئے کوئی مشترکہ مشینری قائم کرنے پر آمادہ ہو جائیں۔

ترجمان نے کہا لیکن اس پیش کش کے متعلق یہ بھی کوئی بیانات نہیں ہوئے کہ تنازعہ کشمیر پر پاکستان اپنے رویہ میں تبدیلی کر رہا ہے۔ سب نے یہی سمجھا کہ تنازعات پر براہ راست بات چیت کی اس پیش کش میں بنیاد کا طر پر یہ بات شامل ہے کہ تمام تنازعات طے کرنے کے لئے بات چیت کی پیش کش کی جا رہی ہے۔ لیکن اس پیش کش کا بھارت کی طرف سے کوئی حوصلہ افزا جواب مرحوم نہیں ہوا۔

بھارتی پولیس نے سکھوں کے جھوٹے چلادیا نئی دہلی، ۱۰ اکتوبر۔ بھارتی پولیس نے کل رات بھارتی شہر نانہ دیں ایک ہزار سکھوں کے ایک جگہ پر گولی چلا دی جس سے دو افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے۔ زخمیوں میں سے بعض کی حالت نازک ہے۔ حکومت نے شہر کی کئی کئی صورت حال کے پیش نظر ۲۴ گھنٹے کا کرفیو لگا دیا ہے۔ واقعات کے مطابق پولیس نے کل ایک سیکھ مہنت کی بے عزتی کی اور اسے ہلاک کر دیا۔ مہنت نے اپنی آبادی میں گیا اور ایک ہزار سکھوں کا جلسہ لے کر اس مہنت کی طرف گیا۔ سب سے اس کی بے عزتی کی گئی تھی۔ سکھ نوازوں سے مسلح تھے۔ راستے میں انہوں نے پولیس کے ایک گشتی دستہ پر حملہ کر دیا۔ پولیس انہوں کو جگہ سے ہٹانے سے ناکام تھی۔ جس کی وجہ سے پولیس کی بھاری جھجکت مرقع پر پہنچی گئی اور اس نے نہ صرف گشتی دستے کو بچا لیا بلکہ سکھوں پر فائرنگ کر کے دو افراد کو ہلاک اور متعدد زخمی کر دیا۔

# صحیفہ امانت صدر انجمن احمدیہ

## سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحیفہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض سے دعوت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔  
 اس وقت سلسلہ کو چونکہ بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے فردی ضرورت کے پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو اسے وہ فردی طور پر جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے۔ تاکہ فوراً ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیروں کا وہ روپیہ شامل نہیں جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ بس یہ سچ اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو۔ اور آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فردی طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دہستہ کا مجھے ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔

(انسٹریکشن صدر انجمن احمدیہ لاہور)

## کانگریس زبردست انتشار

نئی دہلی، ۱۰ اکتوبر۔ بھارتی وزیر اعظم سزا انڈرا گاندھی اور ان کے پانچ ساتھیوں نے کانگریس کے صدر نخلنگ اپا کے خلاف کارروائی کرنے کے لئے مجلس عالی کا اجلاس طلب کرنے کا نوٹس دیا ہے۔ نخلنگ اپا پر الزام ہے کہ انہوں نے کانگریس کے سینئر اہلکاروں کو ان کے عہدوں سے برطرف کیا اور ان کی توہین کی۔ صدر کانگریس نے سزا انڈرا گاندھی کے نوٹس پر مجلس عالی کا اجلاس طلب کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ مسٹر نخلنگ اپا کے خلاف کارروائی کرنے کے لئے مجلس عالی کا اجلاس طلب کرنے کا نوٹس مسز انڈرا گاندھی وزیر داخلہ سر جوں رام، وزیر داخلہ سر جوں ہندو، مسٹر نخلنگ اپا، مسٹر علی احمد کانگریس پارٹی کے رکن مسٹر سی مہاراجہ مسٹر دلشک نے مشترکہ طور پر دیا ہے۔

بہر صحت مند انسان چاند پر جا سکتا ہے پریس، ۱۰ اکتوبر۔ چاند کے فائنڈر خلا بازوں نے کہا ہے کہ ہر وہ شخص چاند تک سفر کر سکتا ہے جو جسمانی لحاظ سے ٹھیک نکلا ہو۔ انہوں نے کہا کہ مستقبل میں زمین پر رہنے والے تمام لوگوں کو اس سفر کا موقع دیا جا سکتا ہے۔ ایپالو اور کے خلا بازوں نے ایپالو آر مسٹر انڈرا گاندھی اور ان کے ساتھیوں کو مشترکہ طور پر یہ بات

کانگریس میں ایک کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کی۔  
 انہوں نے کہا کہ وہ دن دور نہیں جب ان کے مختلف سیاروں کے درمیان سفر کر سکے گا۔ جس سے کہ ۱۹۸۰ء کے آغاز میں سفر بسیار سے مراد تک انسان پہنچ جائے۔ انہوں نے امریکی خلا باز کی طرح پریس پہنچے تھے۔ جہاں انہوں نے فرانس کے صدر پر سپر اور وزیر اعظم شہان دلیاس سے ملاقات کی۔ وزیر اعظم دلیاس نے انہیں فرانس کا عظیم ترین ایوارڈ لیجن آف آنر عطا کیا۔ انہیں حکومت فرانس کے جہان کی حیثیت میں کل رات پریس میں ایک شاندار استقبال بھی دیا گیا۔ اس سے قبل جب امریکی خلا باز کی طرح فرانس میں داخل ہوئے تھے تو شہر کی سڑکوں پر دہشت گردوں کے استقبال کے لئے پانچ لاکھ سے زیادہ افراد جمع تھے۔ لاکھوں دوسرے شہریوں نے ان کے خیر مقدم کے مناظر اور دن بھر کی مصروفیت میں شریک ہوئے۔ انہیں نئی آکسٹراٹک ایڈن ایڈیٹرز اور ایڈیٹرز کو سفر جو دنیا بھر کے تمام ملکوں کا خیر سگالی دورہ کرنے کے لئے نکلے ہیں آج پریس سے ہالینڈ اور بلجیم روانہ ہو گئے۔ پریس میں ایک روزہ قیام ان کے دورے کا سائنل مرحلہ تھا۔  
 قلم کار ۱۰ اکتوبر۔ مسٹر کیوز نامہ لالہ رام نے نئیاب کے شمالی عراق میں عراقی فوجیوں کے ہلاکوں کے درمیان زبردست جھڑپیں ہو رہی ہیں۔

